

Companies

联想上财年美洲区业务首度扭亏

□本报记者 张韬

联想终于迎来了收购IBM电脑后的一个“艳阳天”。

联想集团董事会主席杨元庆在联想发布截至2007年3月31日第四季度财报时表示,集团在过去的一个财年和第四季度的业绩表现证明“联想已稳定全球业务”,“同时,美洲区的业务也扭亏为盈”。

第四季度,联想个人电脑全

球销量增逾17%;毛利率达15.2%,刷新并购后季度毛利率的纪录。上财年,联想综合营业额146亿美元,同比增10%;盈利1.61亿美元。

此前,北美市场的持续亏损让杨元庆“焦头烂额”。分析人士称,自2005年联想收购IBM电脑事业部后,联想就在北美市场陷入泥沼,因为必须面对惠普和戴尔的强大竞争压力。

此前,联想在第三季度财报

显示,联想在美洲区的个人电脑销量下降4%。二季度的财报则显示联想美洲区个人电脑销量下降了9%。为拯救北美市场,联想曾于年初痛下决心辞退联想美国的总裁。随后在4月份的时候,联想宣布将在不包括中国在内的全球范围内大幅裁员近5%。

而大刀的裁员也是联想在并购IBM电脑事业部后的第二次大规模裁员。

大刀阔斧的改革终于让联

想尝到甜头。北美市场的首度盈利在财报中也有体现,联想在美洲区的第四季度综合营业额为9.97亿美元,占集团总营业额的29%。联想在美洲区的个人电脑销量于季内增加9%。

财报显示,联想笔记本电脑业务继续成为集团营业额的最大来源。笔记本电脑销量第四季度较去年同期增长2%,综合营业额为19亿美元,占联想总营业额的55%。联想台式电脑销量在第

四季度较去年同期增长11%。台式电脑业务的综合营业额为14亿美元,占联想总营业额的41%。

杨元庆指出,上述业绩表现证明联想不但已稳定全球业务,而且联想重点发展交易型业务及新兴市场策略也取得了显著成果。

陈晓 就任国美执行董事

国美电器昨日发布公告称,陈晓获委任为公司执行董事;余统浩和Thomas Joseph Manning 则获委任为公司的独立非执行董事。余统浩同时为公司独立委员会及提名委员会的成员,Manning 则获委任公司独立委员会及薪酬委员会的成员,自2007年5月22日起生效。

国美还宣布,根据公司细则,林鹏已于股东周年大会上轮值退任,且因寻求其他业务发展不会在股东周年大会上膺选连任。(张良)

新华文轩 有望以上限定价

昨日,香港市场消息称,四川新华文轩(0811.HK)有望以招股上限5.8港元定价,集募资约21.4亿港元。该公司是内地首家境外上市出版发行企业,此次上市集募所得主要用于扩充业务,包括成立合资公司或收购现有连锁书店。

据悉,新华文轩此次公开发售部分取得超额认购100倍,公开发售比例将由10%增至50%;国际配售部分也取得超过30倍的超额认购。

新华文轩此次以每股4.5至5.8港元招股,共发售3.69亿股,本月30日在香港联交所上市。(杨勳)

百丽挂牌首日涨31%

昨天,内地最大女鞋生产商百丽国际(1880.HK)在香港联交所挂牌上市,收报8.14港元,较招股价上涨31.2%。

对于此前传闻百丽与LV的合作消息,百丽国际首席执行官官百椒昨天表示,合作事宜没有具体落实。他表示双方此前确有合作谈判。(于兵兵)

玖龙纸业 收购东莞工业用地

玖龙纸业(2689.HK)昨日公布,旗下全资附属公司天龙(香港)与该公司执行董事张成飞签订协议,以现金1元向其收购广东省东莞市一块面积65.91万平方米的工业用地。根据有关机构估值报告,该土地价值约为1.52亿元,而完成收购后,玖龙纸业将承担支付未偿还净额1.52亿元的负债。(杨勳)

盛大首季盈利暴增40倍

□本报记者 张韬

用“完美”来形容盛大(SNDA.Nasdaq)的首季财报并不为过。

财报显示,盛大第一季度净营收为5.323亿元,同比增长55.9%,环比增长13.1%;净利润为4.488亿元,环比增长86.8%,同比增长高达近40倍。分析人士指出,2005年底,盛大开始采用免费游戏模式,主要通过销售虚拟物品和增值服务获得营收。转型初期,盛大的业绩曾经受到较大冲击,但随着新模式逐步被中国游戏玩家所接受,盛大也恢复了高速增长。

去年,网易(N.TES.Nasdaq)收入首次超过盛大,如今再次反超网易对陈天桥意义非凡,陈天桥表示,“连续5个季度的数据证明了CSP(come-stay-pay)模式的成功。”

在提及未来发展时,陈天桥称,盛大将紧紧围绕数字家庭战略和用户去挖掘新的增长点,并强调将慎重考虑IGA这样的机会。“虽然目前仅有5%的注册用户已向盛大付钱,但游戏部门营业收入已经创造新高。未来,盛大将利用游戏内广告去大力开发余下的95%的玩家群。”

易观总裁于扬认为,盛大免费游戏模式的成功将给对手带来更大压力。高级证券分析师赵春明表示,“新营收模式刚刚启用时,盛大的业绩受到较大影响。但随着转型的顺利进行,业绩快速反弹。”



盛大抛空新浪股权 两年赚7650万美元

□本报记者 张韬

昨日,盛大(SNDA.Nasdaq)在发布一季度财报时同时宣布,自今年5月,已在公开市场出售持有的新浪公司所有剩余股份,约为200万股普通股。此前,盛大分别于去年11月及今年2月两次出售所持新浪股票。至此,盛大有望通过新浪完善数字家庭娱乐帝国的梦想

彻底画上句号。

2005年2月,盛大通过二级市场公开市场,分两次购入新浪19.5%股份,成为新浪第一大股东。陈天桥此举是希望将旗下的网络游戏、新闻资讯和娱乐内容,通过盛大家庭娱乐平台,进入到千千万万的家庭。

但新浪董事会并没有让盛大如愿以偿。在随后的新浪股东大会中,盛大未能进入董

事会,陈天桥控制新浪的目的宣告失败。随后,盛大开始分阶段抛售新浪股票。此前,盛大曾分别于去年11月及今年2月两次出售所持新浪股票。根据盛大2007年第一季度财报中披露的信息显示,盛大今年5月在公开市场出售所持新浪公司总计2118278股普通股,累计获得7650万美元的净收益。

比亚迪分拆手机业务上市意在汽车

□本报记者 杨勳

此前已宣布将分拆手机模具业务上市的比亚迪(1211.HK)昨日进一步公布分拆细节。比亚迪预计将从此次分拆过程中获得最多近62亿港元的特殊收益。

比亚迪电子自2004年开始从事生产手机模具业务,包括塑胶手机机壳和键盘,以及将这些手机部件分包组装至手机模具。另外,该公司还在2006年开始向手机品牌经销商提供组装服务,有关组装服务包括:将更精密部件如液晶显示屏(LCD)及印刷电路板(PCB)

安装在手机上。

根据比亚迪昨日的公告,该公司分拆旗下比亚迪电子在香港主板独立上市,预期将为公司带来19.271亿港元的分拆特殊收益。瑞银将出任其上市保荐人。

比亚迪表示,预期比亚迪电子会以全球发售方式发行经扩大后的25%已发行股本。其中,60%为新股,40%为出售旧股。

在分拆比亚迪电子上市后,比亚迪将主要经营三项业务,包括二次充电电池、汽车和电机部件。

有业内人士指出,比亚迪汽车业务的增长是此次分拆上

市的内在动力。去年,比亚迪汽车业务营业额大增41%,达到32.32亿元,同时成功扭亏为盈,实现净利润1.16亿元。

然而,随着汽车业务高速增长,比亚迪的资金需求也随之增加。但由于公司负债率相对较高,股价累计涨幅过大,大多数投资机构近段时间都给予其较低的评级,这使得比亚迪利用现有的上市公司平台再融资变得更为困难。

“如果通过配售新股融资,以比亚迪目前股价和资产结构,很难被市场给予较高估值,因而分拆业务上市融资是一个较好的选择。”某香港投行

人士对记者表示,“而该公司的手机业务相对其他业务板块来看,增长前景和市场预期更好,因而容易获得不错的融资效果。”去年,比亚迪手机部件业务销售收入达到51.34亿元,同比增长169%,首次超过其传统电池业务。

不仅如此,从此次分拆上市融资分配上,比亚迪对汽车业务的资金支持也可见一斑。

在出售旧股所得款项中,约40%的资金将用于扩充比亚迪设计及制造汽车的产能;约50%用作信贷银行贷款,余下约10%将用作比亚迪扩充制造二次充电电池的产能。

百盛独资步伐加快

□本报见习记者 张良

在宣布收购鞍山百盛49%股份后,马来西亚金狮集团旗下香港上市公司百盛商业集团有限公司(3368.HK)又马不停蹄将绵阳百盛49%股权收至麾下。种种迹象显示,百盛在内地的独资步伐正在加快。

百盛昨日宣布,公司将通过上海虹桥百盛商贸有限公司斥资9992.88万元向四川富临实业有限公司收购位于四川省绵阳市的绵阳百盛40%股权。百盛就此表示,绵阳百盛的策略性地位可巩固集团成为绵阳市一家主要百货店的地位。同时,绵阳百盛作为公司的全资附属公司,将可直接提高集团的增长及盈利能力。

其实,百盛从2005年便开始大力在内地开展独资计划。该公司先是在成都开设了内地首家独

资门店,而后斥资5.2亿元回购北京百盛,之后耗资3.16亿元收购昆明的一家百货店。今年则收购了江西凯美百货,并将鞍山百盛余下49%股权连同其土地及物业使用权收入囊中。

目前百盛集团在京沪等26个城市拥有39家百盛商场。百盛集团董事总经理钟崇俊在今年2月时曾表示,公司以后每年计划收购1-2家品牌经营管理店,1-2家少数股东权益的百货店,也不排除收购集团以外的百货店,其中2/3集中在已有百盛品牌的大城市,1/3的百货店开设在新市场。另外,公司今年会再在上海、西安、成都、杭州等地开设5家新店,涉及资本开支预算为1.2-1.5亿元。

百盛于近日发布的今年首季财报显示,集团实现总销售收入22.554亿元,增长58.4%;净利润1.605亿元,增长55.5%。

联交所批评天津发展 两名前执行董事违规

□本报记者 杨勳

香港联交所昨日发布公告,批评天津发展(0882.HK)前执行董事王均廷及陈翠万违反《香港联合交易所有限公司证券上市规则》,因该公司两笔于2000年提供的垫款而违反其各自的责任。

公告显示,在2000年期间,天津发展向关联人士提供两笔垫资,供关联人士用作购买公司股份之用。而根据《上市规则》第14.26(6)及14.29条,公司董事需在缴付垫款前,就垫款事项在股东大会上获得股东批准,同时知会香港联交所有关垫资事项。

碧桂园首入武汉建五星级酒店

□本报记者 李和裕

成功登陆香港股市的碧桂园(2007.HK)上市后加快了异地扩张的步伐。

据悉,近日碧桂园与武汉市政府签订了合作意向书,计划在武汉汉南区投资5亿元发展5星级酒店及城市规划设施。

据悉,碧桂园投资的这个酒店项目土地面积达5000亩,地价达15亿元。而碧桂园董事长杨国

强签约后还表示,武汉市汉南区具备一定的发展潜力。

这是专注于广东的碧桂园第一次落子武汉,而在异地开发方面,一直欲走出广东的碧桂园此前已将项目扩展到湖南长沙、内蒙古满洲里及辽宁沈阳等地。

另外在酒店投资方面,碧桂园也不是生手。碧桂园目前已拥有凤凰城酒店、假日半岛酒店、五凤凰酒店、鹤山凤凰酒店等7个酒店项目。

中国燃气牵手阿曼国家石油公司

□本报记者 杨勳

中国燃气(0384.HK)昨日公布,本月22日,公司与阿曼国家石油公司于青岛签署合资协议,共同组建合资公司,以从中东进口能源产品。阿曼国家石油公司长期从事中东、欧洲及中亚地区从事大型石油及天然气生产业务,目前是中国燃气的股东之一,持有该公司约

7.66%股权。新合资公司将在百慕达注册成立,中国燃气及阿曼国家石油公司会各占合资公司50%股权。合资公司法定股本约为4000万美元,中国燃气将以现金出资2000万美元,合资协议年期为20年。中国燃气及阿曼国家石油公司各派出两位代表出任合资公司董事会董事,主席将由中国燃气代表出任。

■聚焦业绩披露

首季盈利增10%

华润创业暂无意分拆啤酒业务上市

□本报记者 杨勳

华润创业(0291.HK)昨日公布了今年一季度未经审核财报。期内,公司取得纯利7.40亿港元,同比增长9.8%;营业收入为174.53亿港元,同比增长14%。

今年一季度,华润创业超市的盈利为1.3亿港元,同比增加28.7%;营业额也增长了30.3%,这主要是由于同店销售增幅强劲、毛利率稳定及开支比率偏低。

不过,华润创业饮品业务仍亏损3200万港元。

不过,华润创业一季度的啤酒销量仍同比增长43.4%,至116.7万千升,其中“雪花”的啤酒销量达82.4万千升,占总销量的70.6%,较去年增长96.2%,主要受内涵增长带动。

华润创业董事副总经理邝文谦表示,期望今年啤酒销售增长能达到20%至25%以上,而公司在无意分拆旗下啤酒业务上市。

Table with 6 columns: 恒生指数成份股行情日报 (2007年5月23日), 股票代码, 股票简称, 收盘价(港币), 涨跌幅(%), 成交量(亿股)

Table with 6 columns: H股指数成份股行情日报 (2007年5月23日), 股票代码, 股票简称, 收盘价(港币), 涨跌幅(%), 成交量(亿股)

Table with 6 columns: 红筹股指数成份股行情日报 (2007年5月23日), 股票代码, 股票简称, 收盘价(港币), 涨跌幅(%), 成交量(亿股)

Table with 6 columns: 内地、香港两地上市公司比价表 (2007年5月23日), 股票简称, A股收盘价(港币), H股收盘价(港币), A股/H股, 涨跌幅(%), 成交量(亿股)

Table with 6 columns: 美国市场中国概念股行情日报 (2007年5月22日), 股票代码, 股票简称, 收盘价(美元), 涨跌幅(%), 成交量(亿股)